

POZIV ZA APLIKACIJE

PILOT-PROJEKAT SOLARNIH KROVOVA

Za preduzeća i domove, računi za električnu energiju mogu biti značajni deo mesečnih troškova. Ulaganje u solarnu energiju na Kosovu je već dostupno, a uz to je i odlična ideja. Sistemi dobijanja električne energije od sunca proizvode čistu električnu energiju putem sunčeve svetlosti, smanjujući tako račune za struju i smanjujući uticaj na životnu sredinu.

U cilju promovisanja instalacije i korišćenja solarnih panela u malim preduzećima i stambenim kućama, EMPOVER Privatni Sektor i kompanija Jaha Solar su uspostavili saradnju i ko-finansiraće inicijativu Pilot Projekta za Solarne Panele. Mala preduzeća i stambene kuće, koje su zainteresovane za instalaciju solarnih foto-naponskih panela, su podstaknute da se prijave za učešće u projektu (u skladu sa uputstvima navedenim ispod). Kroz ovu inicijativu pilot-projekta, do 30% ukupnog troška investicionih ulaganja će biti subvencionirano od strane Projekta EMPOWER i Jaha Solar, za kapacitete od 9-20kW za mala preduzeća i 2-5kW za stambene kuće. Povratak investicije za mala preduzeća koja instaliraju foto-naponske solarne panele se obračunava da bude u roku do pet godina za tarifnu grupu 4 (7/01 i 7/02),¹ i oko šest godina za tarifnu grupu 3 (6/6), dok se vreme povratka investicije za stambene kuće očekuje da bude duže zbog sistema depozita - baterija.

1. Obrazloženje

Cilj ovog projekta je da promoviše prodaju i stvaranje radnih mesta u preduzećima sektora obnovljive energije, kao i da promoviše korišćenje obnovljivih izvora energije za ublažavanje globalnih klimatskih promena. Ova saradnja cilja da promoviše jedan zajednički fond sa bankama / vladom / preduzećima kako bi se finansirali početni troškovi ugradnje solarnih sistema u široj meri.

Projekat EMPOVER Privatni Sektor je petogodišnji projekat koji je započet u julu 2014. godine radi podrške održivog ekonomskog rasta, povećanja mogućnosti zapošljavanja, i povećanje prihoda domaćinstava na Kosovu. On se sprovodi od strane Cardno kroz ugovor sa USAID-om, i u saradnji sa SIDA-om. Projekat EMPOVER Privatni Sektor je dizajniran da stimuliše masovno stvaranje radnih mesta putem pojedinačnih preduzeća, dok one same dalje šire svoje poslovanje. Projekat blisko saraduje sa preduzećima i pojedincima iz sektora sa potencijalom rasta, kako bi im pomogao da identifikuju i da se povežu sa mogućnostima na tržištu, da povećaju produktivnost, unaprede sposobnosti upravljanja i radnu snagu, i da poboljšaju pristup finansijama. Energija je jedan od fokus sektora projekta EMPOWER Privatni Sektor.

Jaha Solar je jedini proizvođač solarnih foto-naponskih panela na Kosovu i u Zapadnom Balkanu. Probna proizvodnja je započeta u aprilu 2016. godine, dok je proizvod po prvi put predstavljen javnosti tokom Zelenog Festivala, organizovanog od strane EMPOWER, u maju 2016. godine. Jaha Solar je zvanično otvorio svoj proizvodni pogon u junu 2016. godine.

¹ Tarifna grupa 4(7/01 i 7/02) i tarifna grupa 3(6/6) predstavljaju tarifnu grupu koja placa najvisu tarifu za struju.

2. Finansijska podrška, cene, i opšti kapaciteti u kW

EMPOWER i Jaha Solar su zajednički izdvojili 136,125 Evra za finansiranje instalacija kapaciteta od oko 425kW u pune sisteme solarnih panela, od kojih će 350kW biti dodeljeno za mala preduzeća, dok će 75kW biti dodeljeno za stambene kuće. Na tabeli ispod možete videti tržišne cene po kW i subvencionisane cene po kW.

	Preduzeća	Kuće / sa baterijama
Redovna cena za kW (bez PDV-a)	€ 1,035	€ 1,635
Subvencionisani trošak za korisnika po kW (bez PDV-a)	€ 750	€ 1,150

Kao rezultat subvencija, mala preduzeća - korisnici će plaćati samo 750 EUR (bez PDV-a) po kW, dok će stambene kuće plaćati samo 1,150 Evra po kW (bez PDV-a) (trošak za stambene kuće je viši, pošto uključuje i baterije-akumulatore).

3. Potencijalni kandidati i kriterijumi

Potencijalni kandidati su:

- **Mala preduzeća** koja plaćaju najvišu cenu/tarifu električne energije (tarifna grupa 4 (7/01 i 7/02) i tarifna grupa 3(6/6)), i koja ispunjuju sledeće kriterijume prihvatljivosti:
 - Trebaju biti u stanju da finansiraju kupovinu solarnog panela (molio vas da za referencu proverite tabelu iznad za subvencionisane cene po kW)
 - Da imaju najmanje iznos od 1,000 Evra na mesečnim računima električne energije (trebate dostaviti kopije od najmanje 3 mesečna računa za električnu energiju koje ste primili u periodu jedne godine, gde je iznos računa najmanje 1,000 Evra)
 - Da imaju najmanje 120m² dostupne krovne površine za instalaciju solarnih panela
 - Poželjno je da je površina krova orijentisana ka jugu.
- **Stambene kuće** u ruralnim zonama (zone koje imaju najviše problema sa isključenjima električne energije će imati prednost)
 - Trebaju biti spremni da finansiraju kupovinu solarnog panela (molio vas da za referencu proverite tabelu iznad za subvencionisane cene po kW)
 - Da imaju najmanje 20m² dostupne krovne površine za instalaciju solarnih panela
 - Poželjno je da je površina krova orijentisana ka jugu

Svi zainteresovani kandidati trebaju popuniti formular za aplikaciju, koji se može preuzeti sa našeg internet-sajta: www.empowerkosovo.org, i da ga pošalju na adresu saf@empowerkosovo.org. Sva pitanja vezana za ovaj proces aplikacija se trebaju poslati na e-mail adresu: saf@empowerkosovo.org.